



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Příběh nemoci a smrti v hospicovém zařízení jako impuls pro hodnotovou výchovu mládeže

Autor práce: Václav Válek

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: Mgr. Josef Mikulášek

Datum: 16. května 2018

Hodnocení po obsahové stránce:

Tématem bakalářské práce je návrh didaktického programu na téma skutečnosti umírání a smrti, určeného pro věkovou skupinu 15 až 18 let. Velice oceňuji s jakou odvahou se autor práce pustil do nelehkého a stále v naší společnosti více méně tabuizovaného tématu umírání a smrti. Je to skutečnost, která se dotýká každého z nás a nikdo se jí nevyhne.

Bakalářskou práci autor rozdělil na dvě části – teoretickou a praktickou. Teoretická část práce začíná úvodní kapitolou o hodnotové výchově, pak již autor plynule přechází na vlastní téma smrti a vnímání smrti jako takové a zakončuje ji obecnou psychologickou charakteristikou dané věkové skupiny. Tato část bakalářské práce je zakončena charakteristikou hospicové péče v ČR. Praktická část práce obsahuje detailní kvalitativní analýzu rozhovorů tří různých osob, které se nějakým způsobem setkali se smrtí a na základě těchto rozhovorů autor poskytuje návrh didaktického programu pro danou věkovou skupinu.

V rámci požadavků na bakalářskou práci se autorovi podařilo výstižně teoreticky i prakticky postihnout vnímání umírání a smrti ve společnosti. Z publikovaných rozhovorů jasně vyplývá, že ačkoli o smrti jako takové, především prostřednictvím masmédií, slyšíme takřka nepřetržitě dennodenně, ve skutečnosti přistupujeme k umírání a smrti s otupělostí a povrchností. Jistě by mohlo být zajímavé uskutečnit kvalitativní analýzu rozhovorů s lidmi, kteří téma umírání a smrti mají podmíněně svým náboženským přesvědčením a zkušeností.

Hodnocení po formální a jazykové stránce:

Práce má rozsah 76 stran a 3 textové přílohy, citace se v předložené práci vyskytují v počtu – 64. Stylistickou a gramatickou vospělost bakalářské práce lze označit za dobrou.

Závěrečné hodnocení

Doporučuji práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení podle průběhu obhajoby výborně.

Mgr. Josef Mikulášek